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[TpounsBogHbIE (PYHKLLUN
HEeCKOJNIbKUX
nepeMeHHbIX (Yactb 1)

BBeneHue B MaTemaTu4eckuin aHanms



[1TnaH

Pa3bepem [13

HecKkonbKo CrnoB 0 MaTeMaTn4yeckom
MOOENNPOBaHUMN.

. OYHKUUK 2-X NepeEMEHHbIX; PYHKLUN MHOTUX
NepeEMEHHbIX.

. HacTHble npon3BogHble, guddepeHumansbl
doyHKLUUNA.

. DKCTPEMYM DYHKLNU 2-X NEPEMEHHDbIX.

. Annpokcumauua. MHK.



Pa3bop [13 no teme «[1ponsBogHbie
ogHOU nepeMeHHON»

3agaHue 1

o / o :
(sinz - cosz) = sina’ cos(z) + cosz’ sinz =

— cos? z — sin? z




/
3\ Ll = 259 o 5
(ln(2a:—|—1)> — (2 +1)3.3- (20 +1)2.2= 5

(1n(2a: + 1)3)' = 3(1n(2w i 1))’



2 \/sin2 (In(z3))

1 - 2sin(In(z?)) - (sin(In(z?)))" =

——2L . 2sin(In(z?)) - cos(In(z?)) - (In(z3))’ =
2\/"Si112(1n(m3))

sin(In(z*)) sin(In(z?))

, - cos(In(z?)) - = —
\,r""Si";) (In(z?)) L \ sin® (In(z*))







3agaHuve 2

cos(z? + 3x), Tg = /7

(z)

f(z) =
f'(z) = —sin(z? + 3z) - (22 + 3)
£ (/) = —sin((y7)? +3y/A) - (2/7+3

sin(mr + a) = —sina

- sin(pi + 3*sqrt(pi))(2*sqrt(pi)+3) =
sin(3*sqrt(pi))(2*sqrt(pi)+3) =
-5,38 (C okpyrneHuem)



3agaHue 3

!

x3—x?—x—1
1+ 2x + 3x%2 — 43

_((3x2—2x—1)-(1+2x+3x2—4x3)—(x3—x2—x—l)-(2+6x—12x2))

x=0

(14 2x + 3x2%2 — 4x3)2
=1




xS —x2 —p—1

e —— . 5
14+2x+322 —423




3agaHue 4

f'(z) = (v3z -Inz) = (v3z) -Inz + /3z - (lnz)’ =

- 3 -1n:1:+3:c'7}; - 3 -ln1+\/§--}-:\/§

W) =1 = 3yGa)
tg(a) = v/3 = a = arctg(v/3) =




OYHKLUMUN MHOTUX NMepPeMEHHDbIX.
[ Oe npumeHaeTcsa matemaTn4yeckoe
MogennpoBaHue?

Moaenu noTpedbuTenbcKoro Bbibopa, dupmbl
(Mpoun3BoaCTBEHHbIE QYHKLUMNN);
9KOHOMMYECKOro pocTa; paBHOBeCUA Ha
TOBapPHbIX, PaKTOPHBLIX N PUHAHCOBLIX
PbIHKaX U T. A.

MexaHunka xXnakoctu - HedptegobbiBatoLLas
NPOMBbILLUNEHHOCTD.



MaTtemaTnyeckoe moaenmpoBaHue
— 3a4em?

* YNPOLLUEHHO onncaTb pearnbHOCTb.
* Y4YecCTb KNoYeBble OaKTopbl.
* [1pyUHATL peLleHue.

« MatemaTnyeckasa moaenb — ocHoBa A
MPUHATUA pPELLEHUS.



3agadyn maTemMmaTudeckoro
nporpaMmmMmnpoBaHunS

PeluatoT: npobrnemy BbiboOpa, ontumMmusaunm.

Y nctokoB: KaHTtopoBuY, KyH, Takkep.



OYHKUMA 2-X NepeMEHHbIX:
onpeaeneHue.

Ecim kaxnod mape He3aBUCHMBIX JApyr OT Jpyra IepeMeHHBIX X, V u3

HEKOTOporo MHoxkecTBa 1) cTaBHTCA B COOTBETCTBHE TEpeMEHHAs BETHIMHA Z, TO
Z Ha3pIBacTcs (PyHKIHell JBYX NepeMeHHbIX.

z=1(X,y) nmz =17(X,y)

[padomK PyHKLNM - MOBEPXHOCTb
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=f(x,y)

/‘JZ

o - -

lllllllllll

ZA
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ObnacTb onpeneneHnsa PyHKUNN 2-X
nepemMeHHbIX D(x;y)

JIns QyHKIMH IBYX IepeMeHHBIX MHOXecTBO 1) mpejcTaiser cofoil MHOKECTBO

TOYCK KOOpHHHaTHOﬁ IIJIOCKOCTH XOy B uactHOM CJIy4ac, 3TO 6szeT qaCTb

IIOCKOCTH xOy.
=
4A2 ﬁ
b N
1
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[TpMmepbl NOBEPXHOCTEN 2-r0 NopsaKa

2 g2 2 Ay s x2 oyt ozt
—+t=+== S Ny e R oy e
3: 2 p2 - 24| Ea b c 3. |a b c
YpasHeHue YpasHeHne MHMMOro YpaBHeHUe MHUMOro
annunconaa annuncouga KOHYyCa
2 2 2 2 2 2
2 2 2 x y z X y z
. el oA izt gam o | Zt3z—=70
| a®  bE £ . :
YpaesHeHWe ABYNOAOCTHOrO
YpaBHeHWe oAHON0A0CTHOro P % Y YpasHeHMe KOHYCa
runepbonounaa rMnepobononaa
2 2
x?  y? x ¥y x2 y?
—2+—2=22 zZ4 —2——2=22 —t—=
7.|a* b g. | a® b g. | @® b2
YpasHeHue i YpasHeHue YpasHeHue
SNAUNTUYECKOTO x runep6oaunyeckoro SANMATUYECKOro
napabonownaa napabonowaa UMAMHAPaA
2 2 2 2
—+t—==— 2 ' p2 az b2
10.| g2 ' b2 a
YpaBHEHMWE Napbl MHUMbIX YpaBHeHue
YpagHeHWe MHUMOTO T nepeceKarWmxca runep6onunueckoro X
SAAUNTUYECKOTO UMAMHAPAE SN N uMAMHAPa
2 2
x z 2= z
__y_2= y© =2px - yi—br=0
2
13.| a* b 14. v 15.
YpasHeHWe napbl pasHeHue o YpaeHeHue napbl
nNepecexkarwmxca napabonuueckoro 34 napannenbHbIX y
NAOCKOCTEN x unamHapa NAOCKOCTEM
2 Al BCEX ypaBHEeHUH
vi+bi=0 y2=0 = On yp
e i a>0b>0,¢c>0,p>0
. -|  YpasHeHwe napbl “
YpaBHEeHWe napbl MHUMbIX P p = [nn ypasHerui 1u2 a>b > ¢
napannenbHbIX COBMagaroLmx y i
NAOCKOCTEMN NAOCKOCTEMN Ons ypasHenuit 3,4,5,6,7,9,10 a = b
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[Tpumep
Haiitu o61acte onpeieneHus QyHKIUA

Z= arccos(x2 +y2 )
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[Tpumep
Haiitu 06acTh onpeieneHus () yHKITUN

Z= arccos(x2 +y2 )

ApKkocuHYC ( y = arccos X ) — 3To yHKUMA, obpaTHan K KocuHycy (X = cos ¥ ). OH uMeeT obnacTtb
onpegenenna —1 <x <1 W MHOXKECTBO 3HayeHun 0 <y <T.

cos(arccosx) =x (-1<z<1)

arccos(cosx) =x (0<z < 7)
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[Tpumep
Haiitu 06acTh onpeieneHus () yHKITUN

Z= arccos(x2 +y2 )

ApKKOCHHYC (y = arccos x ) — 3aTo yHKuuA, obpartHaa K KocuHycy (X = cos ¥ ). OH uMeet obnactb
onpegeneHna —1 <X <1 W MHOXeCTBO 3HauyeHun 0 <y <.

cos(arccosx) =x (-1<z<1)

arccos(cosx) =x (0 <z < 7)

D(x;y)

xz + yz = 1 Kpyr paguyca 1 B LieHTpe C Hayanom KoopauHat
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DOYHKLNA MHOTMX NEepeMEeHHbIX:
onpeaeneHue.

Eci  kaxmod COBOKYIIHOCTH HE3aBHCHMBIX Jpyr OT Jpyra IEPEeMEHHBIX
X,V,Z,...,t u3 Hekoroporo MHokectBa 1) cTaBuTCE B COOTBETCTBHE

ONpe/ieNeHHoe 3HaueHMe NepeMenHo Bemmummel W, To W HaseBaercs
(yHKOueii n nepeMeHHBIX.

W=W(,y,z,... )

21



YacTHble npon3BogHble 1-ro

nopsiaka
2= (%)

/X - «genbra uke», npupalleHe nepemMeHHOM x

0 - x+Ax,y)—f(x, y
&z i SO+ AN Y) — ()

Ox Ax—0 Ax

Ay - «JesfibTa urpek», npupaLleHue nepeMmeHHomn y

0z, . fluy+4y)—f(xy)
— = f, = lim
a).' - Ay—0 A)'
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lis f(x+ Ax, ) - f(x, J”).
Ax—0 Ax

ITOT Ipefiel Ha3bIBaeTCs YacnHoll npou3600Hot (IIEpBOTO HOPS/I-
Ka) JaHHOX ()YHKIIMH II0 IISPEMEHHOM X B TOUKE (x, y) 1 0003HAYAETCS

4
— wm [/ (X, V). TouHo Tak e ompeJesnsercs YacTHAs IPOU3BOIHAS
v A 4

Ox

w v 62 "’,
9ToM (DYHKIIMH [0 IEPEMEHHOU ) U 0003HaYaeTes P WK fy(v y).
Y, '

23



v(x) = lim
4 ) Ax—0

f(x + %) — f(x)

Ax

OnpepneneHue
NpPON3BOaHON OYHKLMN
O4HOW NepeMeHHON
(ona cpaBHeHUA)
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BblyncneHme YyacTHbIX
NMDON3BOOHBIX

YacTHbIE IIPOM3BOJIHBIE BBIUMCIAIOTCS 10 OOBIYHBIM IIPaBUIIAM U
dbopmynaM auddepeHIupoBaHus, P ATOM BCe IEPEMEHHBIE, KpoMe
OJIHOM, pacCMaTPHBAIOTCS KaK MOCTOSHHBIC («3aMOPaKHBAIOTCS).

dn3nYecKkn CMbICI

YacTHble npou3BOAHbIE MOKa3biBAKOT CKOPOCTb U3MEHEHUS
(PYHKLMM MO HanpasreHuio pocta ocu. Uy - no ocn X, Uy, -no ocn YU T.4..
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CpaBHEHWE C HEABHbIMW

PYHKUNAMN
F(x,y(x)) =]

tx =0

x3 + y3 + cosy - sin
3x% +3y%-y' —siny -y’ -sin*x + cosy-4sin®x - cosx = 0

(3y? —siny-sin*x) -y’ = —cosy - 4sin® x - cos x — 3x?

cosy - 4sin® x - cos x + 3x?

= 3y%? —siny - sin* x

B cnyyae HessBHOW oyHKL MW y 3aBUCUT OT X: y(x)

B cnyyae oyHKUUM HECKONBbKUX NEPEMEHHbIX — HET: z(X,Y)
26



Pa3Huua mexxay HeABHbIMU OYHKLIMAMU U
PYHKLUMAMM HECKOSbKMX NEPEMEHHbIX

PyHKUMA OBYX
HeaBHasa pyHKUUA nepeMeHHbIX
y
Z
3aBucu

TOT '
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BblYNCnNTb:

2, 3,,2
zZ=x7Y —|—4:173y +ox — 4y + 1.
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BblyncneHme 4yacTHbIX

z = z%y® 4+ 42°y* + 5z — 4y + 1.
z=x%y°+4x3y% + 5x — 4y + 1

9z _ 3, 2 2n2

==Y 2x+4y~ 3x“+5

az_
ox

/ 5 i )
g =200 +129°Y &

29



z = x%y® + 4z°y® + br — 4y + 1.

GZ_
ay_

3.9 :
z; = 32y’ + 8z y — 4
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HacTHbIM andodpepeHuman QyHKLUNK
MHOIMX nepemMeHHbIX W(x,y,z)

Yacrapim auddepernmuanom (YHKIUKM MHOTHX MEPEMEHHBIX HA3bIBACTCS

BenMumHa, obosHawaeMas dxW H paBHasd IPOU3BEICHHIO COOTBETCTBYIOLICH
YaCTHOM IIPOM3BOJHOM Ha IIpUpAIlEHUE COOTBETCTBYIOIICH HE3aBUCUMOM
[IEPEMEHHOM, TO €CTh

d,W = W', Ax d,W = W', dx
d,W = W', Ay ¢ ) d,W =W, dy
d,W =W, Az d,W =W, dz

dx — «andobepeHLmran nKc» - NPomn3BoribHOe BECKOHEYHO Manoe
npupawieHne nepeMeHHOW BENUYNHbI
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YacTHbin auddepeHumnan He
nyTaem ¢ YyaCcTHOU NpOnU3BO4HOU
doyHKUMUN MHOTUX NepeMEHHbIX

YacTtHbIn gpuddepeHuman paBeH YacTHOM
NpPOn3BOAHOU YMHOXEHHOM Ha NpupaLleHne



[TonHbIM gndpdepeHuman pyHKLNU
MHOIMx nepemMmeHHbIX W(x,y,z)

[lomapiv  mudQepernManoM (YHKIMH MHOTHX TEPEMEHHBIX —HA3bIBACTCS
BEJTHUMHA, PaBHASA CYMME BCEX €€ YaCTHBIX TU((EPEHIHAIOB, TO €CTb

W =d W+ d,W + d,W

dW:a_de+aWdy+6‘W

ox Oy iz

dz
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[TonHbIN gnddepeHLmnan @yHKLNN
MHOIMX nepemMeHHbIX W(x,y,z)

[lomapiv  mudQeperManoM (YHKIMH MHOTHX TIEPEMEHHBIX —HA3bIBACTCS
BE/TMUMHA, PABHAS CYMME BCEX €€ YaCTHBIX JU((epeHITHAT0B, TO €CTh

AW =d W +d,W +d,W

szG—W(L\HL@Wder@W

Ox Oy Oz

dz

W = sin(2x) + x - cos(5y) —tg(7z)
dwW =
dW (0;0;0) =

34



W = sin(2x) + x-cos(5y) — tg(7z)
dW =
dW (0;0;0) =
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W = sin(2x) + x-cos(5y) — tg(7z)
dW =
dW (0;0;0) =

dW = W’(x)dx+W’(y)dy+W’(z)dz

dW=(2cos(2x)+cos(5y))dx-5xsin(5
v)dy-(7/(cos(7z)"2)dz

dW(0;0;0)=3dx-7dz



dW (0;0;0) = 3dx-7dz

MHTepnpeTaungd

B To4ke (0;0;0) npy 6€CKOHEYHO MarbIX
npupaLleHnsax x, y U z rmaBHY NIMHENHYIO
YacTb NpupaLlleHna PYHKUN W MOXHO
BLIYUCTUTL MO opMyIie.



YacTHble npon3BoAgHble 2-To
=nPl‘R %(-Ia- xy

1-e npoussBoaHble: z',, = — -y + y - + yz

1 1
z’y=E-x+2xy=;+2xy



YacTHble npon3BoAgHble 2-To

I'IO H@K%+xy ,
1-e npoussBoaHble: z', = — y+y +y2

1 1
y=E-x+2xy=;+2xy

1
[ ] ” —
2-e NpousBoaHbIe: Z ', = )

ZI

144 1
VA = F 2x
vy y?2

CMmellaHHble MPOU3BOAHbIE: Z 4 = Z' ) = 2y




U(x,y) =5x*+ 7y>sinx —Inx -tgy + 10y — 13
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U(x,y) =5x*+ 7y3sinx —Inx-tgy + 10y — 13

2
U,’C=10x+7y3cosx—%
Ul = 21y?si L R
= sin x —
< Y cos? y

t
Uil =10 — 7y° s +g_2y
%

- 2Inx - siny

Uyy = 42ysinx —
yy ysin x T

41



U(x,y) = 5x*+ 7y>sinx —Inx-tgy + 10y — 13

i
U,’C=1Ox+7y3cosx—%
.= 21926 R + 10

= sinx —
4 Y cos2y
UL =21y -
-y =-21y*cosix e o
1

et =21y —
Y Y= €osx r——
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U(x,v,z) = 3y3z? + 5x°Inz —sinx - cosy + 11y — 9x + 3z — 20
U, =25x*Inz—cosx-cosy—9

Uy = 9y?z® +sinx - siny + 11

5

DX
.= 6y°z +7+3
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U(x,y,z) = 3y3z%2 + 5x°Inz —sinx - cosy + 11y — 9x + 3z — 20

U, = 25x*Inz — cosx-cosy — 9
U). =100x3Inz + sinx - cosy
Uyy = cosx -siny

B 25x%

rr
XZ

Z

44



U(x,v,z) = 3y3z%2 + 5x°Inz —sinx - cosy + 11y — 9x + 3z — 20
Uy, = 9y®z* + sinx - siny + 11
Uy, = cosx -siny
Uy, = 18yz® + sinx - cosy

Uy, = 18y°z

45



U(x,y,z) = 3y3z?2 + 5x°Inz —sinx - cosy + 11y — 9x + 3z — 20

5

. 5 . OX
U, = 6y Z+7+3

- 25x*

ZX
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IKCTPEMYM PYHKLINN 2-X
NnepeMEHHbIX

Touka M,(x,,y,)Ha3pIBacTCA TOUKOI MakcHMyMa it QyHkuH Z = { (X,y), ecim

g Beex Touek M (X,y) U3 HEKOTOPOH OKPECTHOCTH STOM TOUYKH, JOCTaTOUHO
OMM3KHX K M (x,,,), HO OTJIMIHBIX OT HEE, BBIIOIHACTCS YCIOBHUE:

S, 30) > f(x,3).

Touxa M, (x,,y,)Ha3bpIBacTCs TOUKOH MHHAMYMa 1l pyHKIMH Z = { (X,Y), ecim

s Beex Toyek M (X,y) U3 HEKOTOPOH OKPECTHOCTH 3TOM TOYKH, JOCTATOYHO
OMIM3KUX K M, (x,,y,), HO OTJIMIHBIX OT HEE, BHITOIHAETCS YCIOBHE:

f(x0,¥0) < f(x,).
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INNokanbHbIN 1 rMobanbHbIN AKCTPEMYMbI: pa3HuLa

6_

6 JlokaabHBIX
MMHMMyMOB

L I ' 100anpHBIN

MUHUMYM

o o) - o) o~ o) ™ o) < o) To) To) ©
o -~ N (32) < o)




Hantmn HanbonbLlee n HammeHblLLlee
3Ha4YeHns PyHKUMN Ha 3a0aHHOM OTpe3Ke

http://mathprofi.ru/naibolshee i naimenshee znacheniva funkcii na otrezke.html
(npumep 3)
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IKCTPEMYM PYHKLINN 2-X
NnepeMEHHbIX

Heobxogumble ycnoBus aKCTpemMyMa.
YacTHble Npon3BOAHbIE PaBHbI HYMO UM HE CYLLIECTBYIHOT.
TOYKM, ANS KOTOPbIX 3TO BbIMOMHAETCS, HA3bIBAOTCS KPUTUUHECKUMM.
TouYKM, B KOTOPLIX NPOM3BOAHAsA paBHa 0, Ha3bIBAOTCS CTALMOHAPHbLIMMU

TexHnyeckn — pellaemMm CUCTeMy ypaBHEHUN
BaxHo!
He kaXxgas Kputmdeckaa Touka SBnseTcs TOYKOU IKCTpemMyma.

AHarnor ansa pyHKLMIA OAHON NepemMeHon: ToUkM nepernba (y = x* )




Heobxoanmble yCrioBus
aKCTpeEMYMaA PYHKLINMN HECKOTBbKMX

NepeMeHHbIX
z’X=O
2’ =0
y

(ANa cTauMOHapPHbIX TOYEK)



[locTaTouyHOE ycnoBue aKCcTpemMyma
(ANa cTauMoHaPHbIX TOYEK)

Oyakiwms z = { (X,y) UIMEET B CTAlIMOHAPHOU TOUKE M (x,,),) IKCTPEMYM, €CIIU B

TOM TOYKE BBIIIOJIHICTCS YCJIOBHC:!

' 50 MuHUMyMm

z . < Makcnmym

Eciu A <0 - 3kcTpeMyMa HeT
Ecinu A =0 - ? Hy)XHBI JaJbHEHIIHE UCCIICTOBAHMS
52



OnpepenuTtenb MaTpuLbl 2X2

4

)

o

Ly

= Oy "lyy — U5 " Gy
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K hocTaTO4YHOMY YCIOBMIO €CThb
HeCKOJIbKO NoaxoAoB

[1IBa MaTeMaTU4YeCKUuXx:

* Yyepes NosiHbIN AnddepeHuman BTOporo nopsiaka
(TpebyeT 6onbLOoro HaBbika PabdboThkl C YNCaMK);

* yepes ypaBHEHUA KacaTelnbHOW MTOCKOCTU
(BNsieTCA caMbIM CITIOXXHbIM CNOCOOOM, HO NPU 3TOM
CaMbIM HaOEXHbIM).

[1Ba anredbpanyeckux:

* yepes Kputepun CnnbeecTpa (C NOMOLLLI0 MaTpuULbl
[‘ecce. ABnsieTcs cambiM MPOCTbIM CNOCOOOM, HO
TpebyeT Ha4YanbLHOro YPOBHS 3HAHUSA B NIMHEWHOMN
anrebpe);

* yepes cobCTBEHHbIE 3Ha4YeHME MmaTpulbl ['ecce
(aBNsieTca caMbIM BbICTPbIM, HO TPebyeT bonee
rny0boKOro ypoBHSA 3HaHUA B NUHENHOW arnrebpe).



[lpumep: nccnepgoBaTthb Ha
AKCTPEMYM PYHKLIUIO
z = a° 4 8y° — 6y + 1



Heobxoanmbie ycrnoBust

= 23+ 8y® — 6y + 1

g—l = 3= — 61 =0
3—!/ =24y?> — 6z =0
us (2):x = 4y?
(1):x* =2y =0 Haiipném x = 4y?:
B (1): (4y?)?=2y =10 (x =1
16y*—2y =0 { _
2y(8y°—1)=0 Y

O ON| =

& b

)’=§



[locTaTo4yHble ycroBuda (YacTHbIU criyvyau
Kputepusa CmnnbBecTpa)

LA JREY W

— T T = —0O. - {
922 ' Oxdy oz Y
6x —6
—6 48y

0 —6|_ B

M1 (0;0) | 0 | =0-0—36 =—36 <0 = HeT3KCcTpeMyMa
M2 (1:0.5) 6 24|—6 24 —36 = 144 — 36 = 108 > 0

6>0 => M2 (1;0.5) — Touka MUHMMYMa.
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AKCTpeMyM byHKLUM OBYX NepeMeHHbIX

IIpamep.

-~

3 ifi 8y5

— 6zy + 1.

[IpoBeaeM HcCIe0BaHHE Ha SKCTPEMYM JIaHHYI0 QyHKITHIO. [Ipekie Bcero HaiaeM
KPHTHYECKHE TOYKH. TO €CTh MPHPaBHAEM HYJIIO IIEPBBIE IPOH3BOIHBIE.

iz

dz
dy

0?2

Oa?

Jlerepmurant B Touke M; A(NM) = A - C —

=322 -6y =0
= 24y* — 6z =0
0z
= 6%; —6;
" 910y |

JleTepMHHAHT B To9Ke M,

A(M,) = 108

NcToYHMK: www.linis.ru

-

M;(0,0)

Ms(1, %)

Tenepp oOmpeAeTHM MaKCHMYM

HIH MHHHMyM (QYHKIHH B
HaHOEHHBIX Todkax. J[IA1 3Toro

HaHIeM JaCTHBIE BTOPBIE
IPOH3BOJAHBIE H  IIOCYHTAEM
JIeTepMHHAHT.

2=0-0—(—6)%>= —36 < 0.

>0, A >0, 3HaunT, B Touke Mo — MUHHIMYM.
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KoMMeHTapumn K 3anmcu

ouU oU

U=U(xy) => dU=—dx+—dy=U,dx+U,'dy

0x dy
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Annpokcumauymns

OnpegeneHue:

MeTog coCTOSAIlLMA B 3aMeHe OOHUX OOBbEKTOB
OPYTMMU, B KakKOM-TO CMbIcNie OnMU3KUMU K UCXOAHBbIM, HO
6onee NpocTbIMN.

Hanpumep: HenuHelHble  YHKUUU  NIMHENHBIMU,
OVUCKpEeTHbIe AaHHble GYHKLUNAMN.

TpeboBaHus:
> KOHKpEeTHbIX BUO PYHKUUMN.
> MUHUMarnbHOe OTKNOHEHME OT 3agaHHOUN DYHKLUNMN.
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* AHTepnonauna — crnocod HaxoxaeHus
NPOMEXYTOYHbIX 3HAYEHNN BEMNYNHBI MO
MMerLLEMYCA ANCKPETHOMY Habopy
N3BECTHbIX 3HA4YEHUN.

o JKCTpanonAUmMAa — crnocodb NoCTPoEeHUs
doyHKUMN BHE UHTEpBana M3BECTHbIX
3HAYEHUMN.




VIHTepnonauua

OnpegeneHue:

MeTog HaxoXOeHUa  MPOMEXYTOYHbIX  3HaYeHUU
bYHKLUNM NO UMEKLLEMYCA OUCKPETHOMY Habopy N3BECTHbIX
3HaJYeHU.

TpeboBaHus:
» [NpoxoxaeHne yHKUNN Yepes OaHHble TOYKN.
> MOHOTOHHOCTb (PYHKUMU B LaHHbIX TOYKaX.
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PyHKUMA 0O gHOWN NEepPEMEHHON: MPAaKTUYECKUN NpumMep
MHTepnonauum

Wxana cnpoca Ha ycnoBHbI# ToBap

Liena 3a BenuunHa Touxa Ha
TOBapHYIO cnpoca rpaguke
eauHunly (a. en.) | B Hegeno (T. e.)

5 10 C
4 20 L C
3 C
2 C

35

55

1 80 C




PyHKUMA 0O gHOWN NEepPEMEHHON: MPAaKTUYECKUN NpumMep
MHTepnonauum

Liena 3a voBapHylo eauHuLy
(a. ea.)

10 20 30 40 50 60 70 80
Cnpoc (4MCcno ToBapHbIX eArHUL, B Heaeno)



Annpokcumauna. Metoq HauMeHbLUUX
KBagpaToB

X | xy x| x| | x|
Y Yi Y2 Y3 Vn
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Annpokcumauna. MeTog HauMeHbLUUX
KBagpaToB

e |lalemlal o |z |
1 Yi Y2 Y3 Yn

y=ax+b

y—ax—b=0
y; —ax; —b =g

U(a,b) = &;% +&,° + s % F +0+ + g,%

U, =0
Ub,=0
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Annpokcumauna. MeTog HauMeHbLUUX
KBagpaToB

e |lalemlal o |z |
1 Yi Y2 Y3 Yn

y=ax+b
y:=ax; +b y—ax—b=0
& =Y — Vi yi—axi—b=g¢

U(a,b) = &;% +&,° + s % F +0+ + g,%

U, =0
UI),=O
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y; —ax; — b = g
U(a,b) = &,° + &,° + -+ g + -+ &,°

U(a,b) = (yi— axi =b)* 4+ —ax; =b)? ++++{y, —ax, —b)*

e
L 1Y
I
[
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Annpokcumauuna. Metog HaMMeHbLLNX

KBaOpaToB

L

( n

Z(—in - (y; — ax; — b)) =0

=1

Z(—Z - (y; —ax; — b)) =0
L i=1

e

, n
a—nz'— XiVi — lxlzl 1}’1
' n .
n =g Xi* ( x)
n ¥ Sa
b= i=1.Yi 1—1Xl l =1XiYi l 1Xi
n l 1xl ( X)
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OueHKa KayecTBa MOOEnNMu:
KO MPULUMNEHT AeTEPMUHALIUN

KoadduumeHt getepmuHanmm R?

p2 g 200 9% . RSS ESS

e = 1— -
%.0;—»? TS5 TSS
RSS + ESS =TSS

Haxoautca B Anana3oHe ot 0 4o 1;
Uem Onunxe K 1, TeM nyylle Mogers.

RSS = ) (i — 91
i

residual sum of squares (cymma
KBaApaTOB OTK/JOHEHUN)

TSS = Z(yz- — 5)?
i

total sum of squares (o6uian
CYMMa KBaapaTos)

ESS = ) (5~ 9)°

explained sum of squares
(06bACHEHHaA cymma
KBaapaTos)
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MHK ana HennHenHbIX PYHKUN

B3seweHHbin MHK
O6006wWweéHHbIN MHK
NT. A.



MHK ana HennHenHbIX PYHKUN

ax+b

y=¢€



MHK ana HennHenHbIX PYHKUN

ax+b

y=¢€

Iny =ax+b



Cnacunbo!



